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УДК 821.161.2 (048) 

Добро 56 

 

«Доброго вечора, ми з України!» : анотований рекомендаційний список 

літератури про російсько-українську війну 2014-... : до Дня Незалежності України / 

уклад. Л. О. Соколовська, С.М. Колосюк; КЗ КОР Київська обласна бібліотека для 

юнацтва. – Київ, 2023. – 20 с. 

Видання містить 50 книг про російсько-українську війну. Список поділений на 

три розділи. Перший «Хроніка війни» містить громадсько-політичну літературу та 

публіцистику від науковців, журналістів, свідків війни, про театр воєнних дій, та 

події що прямо чи опосередковано на них вплинули. Другий розділ «Від першої 

особи» це спогади, мемуари, щоденники військових, записані ними чи 

письменниками з їх слів. Третій розділ «Життя на фоні війни» зібрав воєнну прозу 

й загалом художні книги дія яких відбувається в воєнний час. Частину книг можна 

віднести до двох чи навіть всіх розділів, тому їх групування є суто суб’єктивним 

рішенням укладача. Всі книги зазначені в списку наявні в фондах КЗ КОР 

«Київської обласної бібліотеки для юнацтва». Даний список не є вичерпним, це 

вибрані твори. Для зручності пошуку довідковий апарат видання містить покажчики 

авторів та назв творів. 
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Хроніка війни 
Громадсько-політична література, публіцистика від науковців, журналістів, та 

свідків війни, про театр воєнних дій, та події що прямо чи опосередковано на них 
вплинули 

 

 

 

Хроніка війни. 2014-2020: у 3-х т. / Д. Бура, О. Красовицький; ред. О. В. 
Красовицький. – Харків : Фоліо, 2020. – 478 с. : іл. – (Хроніка). 

Т.1. Від Майдану до Іловайска. – 478 с. : іл.  

Т.2. Від першого до другого «Мінська». – 474 с. : іл. 

Т.3. П’ять років гібридної війни. – 478 с. : іл 

Це документальне дослідження, літопс-хроніка подій 2014-2020 років в 
Україні, від завершального етапу Майдану до наших днів. Метою написання 
книги було прагнення переосмислити нову історію, нагадати хронологію 
подій, що призвели до анексії Криму Російською Федерацією і початку 
гібридної збройної військової агресії РФ на Донбасі. Упорядники 
переглянули та хронологічно впорядкували тисячі публікацій щоденних 
новин та повідомлень з официальних джерел. Сухі інформаційні рядки 
зведень проілюстровані свідченнями безпосередніх учасників подій, 
процитованих із книг-хронік, що вишли раніше у видавництві «Фоліо». 
Долучені спогади про загиблих українських вояків, що захищали нашу 
землю у перші дні, тижні, місяці й роки російсько-української війни, про 
новітніх героїв, хто заплатив найдорожчу ціну за спокій та добробут 
українців. Ця книга – нагадування світовому суспільству про те, що 
російсько-українська війна триває, і не можна забувати про тих, хто зі 
зброєю в руках фактично захищає благополуччя Європи. 

Перший том охоплює період з кінця лютого 2014 року до перших днів 
вересня 2014 року.   

Другий том висвітлює події з вересня 2014 року до 20 лютого 2015 року.   

У третьому томі подається хроніка новин від кінця лютого 2015 року до 31 
жовтня 2020 року. 

 

 

У вогняному кільці. Оборона Луганського аеропорту / С. Глотов, А. 
Глотова, А. Воронова; Ю. Руденко, Д. Путята; худож.-оформлювач В.М. 
Карасик. – Харків:Фоліо, 2018. – 540с. :іл.. – (Хроніка) 

Ця книга – результат спроби зібрати та проаналізувати свідчення 
безпосередніх учасників однієї з найгероїчніших і найтрагічніших операцій 
початку російсько-української війни. У документальній хроніці описуються 
події, пов’язані з обороною міжнародного аеропорту «Луганськ» та 
прилеглих населених пунктів (квітень – початок вересня 2014 року), а також 
події, що передували окупації Луганська (зима – весна 2013–2014 років). 

Команда волонтерів зібрала спогади понад 140 учасників та очевидців 
тих подій – військових, волонтерів, місцевих мешканців, працівників міліції та 
аеропорту, медиків, – а також унікальні фотографії та картосхеми, що 
ілюструють військові операції, які відбувалися навколо летовища. Книга 
містить коментарі військових дослідників, офіцерів та експертів із аналізом 
основних подій, а також перелік загиблих українських бійців із різних 
підрозділів. 
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Війна, якої не було : хроніка Іловайської трагедії в 2-х частинах / 
Роман Зіненко; [за ред. Ю. Є. Бутусова ; худож.-оформлювач Е. О. Балула]. 
– Харків : Фоліо, 2019. – (Хроніка) (Своя війна). – 

Ч.1.: 7-24 серпня 2014 року. – 446 с.: іл.. 
Ч. 2.: 25-31 серпня 2014 року. – 474 с. : іл. 
Роман Зіненко колишній морський піхотинець, доброволець батальйону 

«Дніпро-1», був серед тих, хто в серпні 2014-го опинився в пеклі Іловайська.  
Метою написання «Хроніки Іловайської трагедії» було прагнення автора 
зберегти і оприлюднити правдиву картину Іловайської операції в тому 
вигляді, в якому вона залишилися в пам’яті її учасників. До цього видання 
увійшли свідоцтва понад півтори сотні бійців і офіцерів, від добровольців до 
вищого керівництва Сектора «Б», було згадано імена, прізвища та позивні 
близько семисот бійців добробатів і підрозділів ЗСУ. Окрім того, Романові 
Зіненку довелося переглянути, перевірити й хронологічно розібрати сотні 
публікацій, відео- і фотоматеріалів, що стосуються боїв під Іловайськом. 
Результати окремих журналістських досліджень, а також звіт Тимчасової 
слідчої комісії Верховної Ради України також вміщені на сторінках цієї 
книжки. Переважна більшість зібраних фактів оприлюднена вперше. Перша 
частина видання висвітлює хронологію подій, що відбувалися 7-24 серпня 
2014 року, коли бої точилися як в Іловайську, так і навколо нього. Друга 
частина видання висвітлює період з 25-го по 31 серпня 2014 року – від Дня 
Незалежності до відходу українських військових з Іловайська. 

 

 

Зелений зошит : збірник /  Арсен Аваков. – Харків : Фоліо, 2018. – 154 с. 
: іл. 

Вибрані статті, есеї та публікації в пресі й Фейсбуку Арсена Авакова. 
Книга охоплює один з найскладніших періодів новітньої історії України: з 1 
січня 2014 року до осені 2017-го. Іноді це абстрактні тексти, іноді рефлексія 
чи емоції у відповідь на вир тогочасних подій. Роки – від Євромайдану, 
перемоги Революції Гідності до сьогоднішніх днів – через відчай і безсилля 
анексії Криму, захоплення частини Донбасу, війну, горе і доблесть... Через 
становлення емоцій чергового періоду історичної боротьби за незалежність, 
національної самосвідомості, через велику щоденну роботу запуску 
глобальної державної реформи. Кожній публікації збірки передує хроніка 
того дня, коли її було опубліковано, – іноді це нерозривно підказує 
бекґраунд посту, його настрій, інколи ні, але завжди дає змогу читачеві 
вибудувати свої часові ремінісценції до цього непростого часу. 

 

 

2014. Миттєвості харківської весни / Арсен Аваков; перекл. зі слобод. 
І.В.Філоненко; худож-оформлювач О.А.Гугалова-Мєшкова. – Харків: Фоліо, 
2020. – 286 с.: іл 

Одна ніч тривожної весни 2014-го року, яка врятувала Харків від трагічної 
долі Донецька, Луганська, багатьох і багатьох інших міст та сіл Донбасу, що 
їх сьомий рік розорюють сепаратисти і російські найманці. Арсен Аваков 
розповідає про події ночі з 7 на 8 квітня 2014 року в Харкові як керівник АТО 
в Харківській області і звільнення Харківської обласної державної 
адміністрації, захопленої сепаратистами. Разом із ним співавторами цієї 
книги є харків’яни, кожен із яких розповідає свою особисту історію тих 
тривожних днів. Унікальність цієї книги в тому, що читач за QR-кодами 
отримує можливість послухати аудіозапис розмов сепаратистів. 
Неспростовні та шокуючі свідчення злочинних планів захоплення Харкова та 
інших великих міст, вбивства людей, розорення України. Ця книга – жива 
історія подій: хроніка, факти, документи, пряма мова. А ще – аналіз і 
філософське осмислення автором процесів в Харкові та країні, про 
майбутнє, про долю України та її людей. 
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Український Майдан, російська війна. Хроніка та аналіз Революції 
Гідності : наук.-поп. вид /  Михайло Винницький ; ред. М. Савка ; пер. Р. 
Клочко. – Львів : Видавництво Старого Лева, 2021. – 560 с. : іл. 

Тут детально та послідовно висвітлено події в Україні 2013–2018 рр. Ця 
історична праця поєднує в собі точку зору науковця і спостерігача-учасника, 
який брав активну участь у протестах. Під час Революції Гідності Михайло 
Винницький був постійним коментатором англомовних ЗМІ, здійснював 
аналіз поточних подій у своєму блозі «Думки з Києва». А згодом написав цю 
книжку, яка вперше побачила світ 2019-го року англійською мовою і стала 
внеском автора у відстоювання позицій України в її довголітній 
інформаційній війні. 

 

«Я змішаю твою кров із вугіллям». Зрозуміти український Схід / 
Олександр Михед. – Київ : Наш формат, 2020. – 368 с. 

Наприкінці 2016 року Олександр Михед вирушив у подорож шістьма 
містами Донецької та Луганської областей, досліджуючи тамтешнє життя, а 
також історії, заховані в архівах. Проте найважливіше для автора – почути 
голоси місцевих жителів. Розкопуючи пласти історії та нашарування міфів, 
письменник розповідає дивовижну історію Сходу, приборкати який 
намагалися британські й бельгійські інвестори, імперські та радянські 
правителі. Як одна з найстаріших черепах у світі пов’язана із заснуванням 
Донецька? Якою ціною дається кожна тонна видобутого вугілля? І які історії 
заховано у вільних степах Дикого поля?Олександр Михед ділиться 
унікальними розмовами з відомими письменниками, митцями, істориками, 
які народилися на Сході: Сергієм Жаданом, Алевтиною Кахідзе, Ігорем 
Козловським, Романом Мініним, Володимиром Рафєєнком та Оленою 
Стяжкіною. Людьми, які від часу війни допомагають осмислювати жах нової 
повсякденності та зрозуміти багатоголосся українського Сходу. 

 

Загублений острів. Книга репортажів з окупованого Криму / Наталя 
Гуменюк. – Львів : Старого Лева, 2020. – 312 с. 

Загублений острів – це збірка репортажів з окупованого Криму, куди 
відома журналістка Наталя Гуменюк їздила упродовж 2014–2019 рр. У 
книжці – справжні історії і трагедії людей, життя яких кардинально змінилося 
після 2014 року, бо відтоді хтось із кримчан живе в окупації, а хтось – просто 
в іншій країні. То ж яка їхня неприхована правда? Підприємці та пенсіонери, 
кримські татари, студенти й громадські активісти, правозахисники та 
військові, люди з різними політичними та ідеологічними поглядами відверто 
розповідають свої історії: одні діляться тихим, глухим болем, інші – просто 
втомилися мовчати й боятися. Ця книжка є справжнім голосом анексованого 
Криму, його багатоголоссям, в якому окремі розповіді творять єдину спільну 
історію, яка ще не завершилася. 

 

Русский разухай или украинские грабли / Владимир Земляной. – Київ 
: АВІАЗ, 2015. – 160 с. : іл. 

Російськомовна публіцистична збірка Володимира Земляного, за яку 
Держкомтелерадіо присудив йому премію імені В'ячеслава Чорновола за 
кращу публіцистичну роботу в галузі журналістики (2016). Книга видана за 
державною програмою «Українська книга» в 2015 році і присвячена 
розвінчанню ідеї «руського миру», в ній ідеться про події в Криму та на Сході 
України. В основі збірки – матеріали телевізійної передачі журналіста 
Володимира Земляного «Нехай щастить!», у якій автор за допомогою фактів 
із історії й культури України спростовує міфи російської пропаганди, 
розповідає про патріотизм і самопожертву українців у протистоянні 
російській агресії. 
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Віталій Марків /  Дар`я Бура ; ред. О. В. Красовицький. – Харків : Фоліо, 
2021. – 153 с. : іл. – (Справжні герої). 

2014 рік. Війна з росіянами та підбурюваними ними жителями Донбасу 
стала страшною реальністю. Саме тоді найкращі та найвідданіпіі сини 
України, добровольці з Майдану рушили захищати Україну від ворога. Тоді 
ніхто не міг подумати, що ця війна затягнеться на роки. Віталій Марків – 
один з тих добровольців. Він залишив спокійне життя в Італії і повернувся 
додому, боронити країну. Та з 2017 року став заручником і учасником іншого 
фронту цієї війни – війни за честь держави «Україна». 

 

Олег Сенцов / Олександр Мимрук. – Харків : Фоліо, 2017. – 396 с.  

Напевно, зараз немає людини, яка не чула б ім'я Олега Сенцова – аж 
надто гучним був суд над ним і неймовірним вирок: двадцять років 
ув'язнення. Кінорежисер, сценарист, письменник був засуджений за нібито 
терористичну діяльність. І незважаючи на протести громадськості, 
звернення до найголовнішого керівництва країни, яка звинувачує Сенцова, 
він до цих пір перебуває в неволі. Ця книга складається зі спогадів людей, 
які добре знали Олега, з уривків його книг і сценаріїв до фільмів, а ще з 
витягів протоколів допитів свідків, які проходять у цій сфабрикованій справі. 
У ній багато фотографій – і з домашнього архіву, і з залу суду. 

 

Добробати : історія подвигу батальйонів, що врятували Україну / 
Катерина Гладка [та ін.]. – 2-ге вид., перероб. та допов. – Харків : Фоліо, 
2017. – 324, [69] с. : фот. 

Чи вистояла б Україна без мужності добровольчих батальйонів? У чому 
сутність руху добробатів – і де його витоки? Якою була роль добровольців 
під час найважливіших етапів битви України проти гібридного агресора? І що 
чекає на добробати у майбутньому? На ці питання вирішила відповісти 
група експертів і журналістів. Проект "Добробати" – це хроніка історії руху і 
водночас роздуми над його природою. Створення добробатів, їхній бойовий 
шлях і сучасний стан – усе це безпосередньо з уст учасників подій,політиків, 
військових, громадських діячів та волонтерів. 

 

Добровольці. Доба героїв : [фото] / Андрій Котлярчук. – Київ : 
Мистецтво, 2019. – 320 іл. 

Фотопроект історії війни Андрія Котлярчука присвячено добровольцям, 
ветеранам АТО. Проект довжиною у п`ять років: 2014–2018 рр.  Фотозйомка 
здійснювалася на нульових кілометрах. У виданні репродуковано 
невипадкові світлини відзняті на чорно-білу широку плівку. Використано 
тільки квадратний кадр. Сотні кілометрів уздовж тонкої лінії дотику, сотні 
вдумливих кадрів, сотні портретів бійців до та після бою. Ілюстративний ряд 
супроводжують сотні висловлювань, спогадів, спостережень учасників подій. 
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Від першої особи 
Спогади, мемуари, щоденники військових записані ними чи письменниками з їх слів 

 

У степу під Авдіївкою : роман /  Олександр Вільчинський. – Харків : 
Фоліо, 2019. – 187 с. 

«Виявляється, навіть у 53 роки багато чого можна відчути вперше, 
особливо, якщо ти вперше в житті потрапив на війну, до того ж 
добровільно…» Це про одного з головних героїв, бійця з позивним Луїс, у 
цивільному житті він був Роман Данилюк, працівник обласного архіву, який 
пішов захищати батьківщину, незважаючи на вік та слабке серце… Він та 
його побратими опинилися неподалік тієї самої легендарної  «авдіївської 
промки». Вони тут, у степу, – штурмова рота та окрема тактична група. Тут у 
них перевалочний пункт, склад та лазарет в одному. І тут у них життя – із 
братерством, довгими філософськими бесідами, симпатіями і надіями. Вони 
всі різні. І їх єднає одне: «за плечима їхня база, побратими, Україна», а 
перед ними – «мішки з піском і шлагбаум… влада тьми, морок і Мордор…». І 
якщо вони не потрапляють на передову – то передова приходить до них… 

 

Військовий непотріб / Василь Паламарчук. – Київ : Білка Студіо, 2020. 
– 320 с. : фото. 

«Книга, яку ви тримаєте в руках, – це викладений на папері 
відеощоденник, який я вів, перебуваючи в зоні АТО з вересня 2014го по 
липень 2015го року.» З перших рядків книга захоплює, занурює у світ подій 
і вражень, які автор, військовослужбовець 28-ої ОМБр та учасник бойових 
дій, прожив насправді. Прості, ясні описи, розмови без прикрас і цензури 
допоможуть комусь із читачів уявити, а комусь знову згадати, що війна – це 
не тільки постріли, вибухи та руйнування, це важкий побут, непрості 
стосунки та різні емоції – сміх і сльози людей, які так чи інакше причетні до 
кожного з оповідань. Ця книга розпочинає серію автора "Арта". Тож далі 
буде. Він продовжує писати, бо це – пам'ять. 

 

Батальйон «Донбас». Записки добровольця / Ігор Родін ; пер. з рос. 
В.М.Верховення; худож.-оформлювач М.С. Мендор. – Харків:Фоліо, 2020. – 
188 с.: іл.. – (Військові щоденники). 

Ігор Родін – воєнний історик і публіцист із Києва. Вивчав період Першої 
світової та Громадянської воєн, захоплювався російськими полководцями, 
ідеями Білого руху. Але 2014 року, у віці 53-х років, пішов захищати Україну 
від «русского мира». На фронт ішов добровольцем у складі батальйону 
«Донбас». При виході з Іловайська потрапив у полон до російських 
військових. Був звільнений під час обміну полоненими. До війни на Донбасі 
Ігор Родін написав дві книги і сорок вісім статей з російської воєнної історії. 
Тепер пише історію своєї країни. 

 

Іловайський щоденник / Роман Зіненко; пер.з рос. Т.В. Рассадкіної; 
передмова Є.В. Положія; худож.-оформлювач Л.П. Вировець. – Харків: 
Фоліо, 2018. – 282с.: фото. 

Чесна і відверта книжка, написана безпосереднім учасником подій, 
бійцем добровольчого батальйону «Дніпро-1», який пройшов «Іловайський 
котел» від початку до кінця. Розповідь про маловідомі події в оточеному 
Іловайську та вихід бійців «кривавим коридором» дозволяє читачеві 
пережити разом з українськими солдатами одну з найтрагічніших сторінок в 
історії сучасної України, відчути все те, чого зазнали бійці добровольчих 
батальйонів, а численні фотографії дають можливість краще уявити описані 
події. 
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Савур-Могила: Військові щоденники / Максим Музика, Андрій 
Пальваль, Петро Потєхін; пер. з рос. С.А. Заяць; худож.-оформлювач 
Н.В.Величко. – К.: Довженко Букс, 2019. – 316с. :іл.. 

Савур-Могила... незвичайне місце. А ця книга не стільки про місця, 
скільки про людей і серпневі події 2014 року. Як промінь ліхтарика, кинутий у 
темряву, авторська свідомість вихопила обличчя, дії та враження. І, 
пропустивши крізь призму власного досвіду і світогляду, перетворила на 
текст. Багато суб’єктивного, мало пафосу, напевно, є неточності, пов’язані з 
особистим сприйняттям подій і властивостями пам’яті. Але це спроба 
передати все саме так, як запам’яталося. Спершу автори писали тексти для 
себе, щоб зрозуміти, щоб не забути, щоб перетравити отриманий досвід. Бо 
існують речі, які не можна довго тримати в собі. Спека, втома, обличчя 
побратимів. Розуміння того, що завтра може не настати. Пил і піт. Це і є 
війна. Вона завжди поруч. 

 

Танець смерті. Щоденник добровольця батальйону «Донбас» / Ігор 
Михайлишин ; худож.-оформлювач О.А.Гугалова-Мєшкова. – Харків: Фоліо, 
2019. – 315с. – (Воєнні щоденники) 

Ігор Михайлишин – доброволець, піаніст, юрист. Музикант-аматор, грав 
на Майдані у грудні 2013 року. До лав добровольчого батальйону «Донбас» 
потрапив у червні 2014 року. Взяв позивний «Піаніст». У серпні 2014 року 
опинився в гущі Іловайського котла у протистоянні зі збройними силами РФ. 
Після вимушеної капітуляції провів 119 днів у полоні. Згодом повернувся на 
фронт у складі батальйону «Донбас-Україна» ЗСУ. Після закінчення 
військового контракту здобуває професійну музичну освіту в Київському 
інституті музики імені Р. Глієра. «Танець смерті» – музичний твір Ф. Ліста, 
який для Ігоря символізує війну, боротьбу добра і зла, якій немає кінця. У цій 
конфронтації доля однієї людини є настільки мізерною, що її просто не 
помічаєш. Але якщо придивитись, побачиш віддзеркалення глобальної 
баталії у внутрішньому світі людини.  

 

Фуга "119". В тональності полону / Ігор Михайлишин. – Київ : ДІПА, 
2021. – 344 с. 

«Фуга 119» – книга про ворожий полон, куди потрапили добровольці 
батальйону «Донбас» після боїв у місті Іловайськ. Реальність, яку 
неможливо передати традиційними формами написання. Переосмислення 
та пошук нового привів автора до застосування принципу побудови фуги – 
поліфонічного музичного твору. Структура книги орієнтована на подвійну 
(двотемну) триголосну фугу з кодою. Це дає змогу повною мірою передати 
сплетіння болю та жаху – звичної буденності полону, де вихід можливий 
тільки через смерть. 

«Фуга 119» є прямим продовженням книги «Танець смерті» та являється 
другою в майбутній трилогії «2014». 

 

Іловайськ : розповіді про справжніх людей / Євген Положій. – Харків : 
Фоліо, 2018. – 377, [1] с. 

Книга про мужність неймовірний героїзм і людяність українських солдат і 
офіцерів, бійців добровольчих батальйонів, батальйонів тероборони, всіх 
тих, хто опиняється в кінці серпня 2014 року в "Іловайському котлі", що став 
найбільшою поразкою української армії в ході війни на сході. Це чесна книга 
про війну, яка, як відомо, нікого ще не зробила краще, натомість, серед 
крові, вогню та заліза люди залишаються людьми. Автор почув історії 
близька сотні учасників Іловайської трагедії, книга побудована на реальних 
подіях. Тим не менше, просимо вважати всі збіги імен, прізвищ та позивних 
випадковими. 
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Воєнний щоденник (2014-2015) / Олександр Мамалуй ; [пер. з рос. Є. 
Тарнавського]. – Харків : Фоліо, 2018. – 283 с. : фот. – (Воєнні щоденники). 

Перед вами – записки про війну, в якій довелося битися автору і його 
товаришам. Їх писав не журналіст і не письменник, а піхотний снайпер. 
Писав на айфоні в наметах і будиночках базових таборів, в 
короткострокових відпустках і навіть у напівзруйнованій будівлі метеостанції 
Донецького аеропорту. А зводив їх у книгу, вже снайпер-прикордонник, який 
повернувся з 77-добового відрядження до Краю Великих Неприємностей. 
Зводив на тому ж подряпаному айфоні, під час нічних чергувань у резервній 
мобільній групі на заставі і під час перемир'я. Ця книжка не про героїв і не 
про святих, а про простих хлопців, які ризикнули головою заради того, щоб 
наша домівка не стала фронтом, про людей, які намагалися воювати добре, 
– тому, що билися за Батьківщину. Автор присвячує її всім бійцям і 
командирам роти снайперів 93-ї гвардійської чотири рази орденоносної 
мехбригади – і живим, і загиблим... 

 

 

Щоденник артилериста /  Геннадій Харченко. – Харків : Фоліо, 2019. – 
284 с. : іл. – (Воєнні щоденники). 

Навесні 2014 року Геннадій добровільно прийшов до військкомату, а 
влітку став командиром гармати у третій гаубичній батареї 55-ї окремої 
артилерійської бригади. Найважливіші події періоду активної участі 
артбригади в АТО відтворені в книзі. У створенні книги авторові допомагали 
бійці 55-ї окремої артилерійської бригади і волонтери фонду «Сестри 
Перемоги». Книга оповідає про людей, котрі вирішили взяти в руки зброю, 
щоб відстояти свою честь і своє право жити вільно на своїй землі. А також 
про тих, хто брав найактивнішу участь і надавав допомогу в становленні і 
розвитку підрозділів Запорізької бригади. «Щоденник артилериста» 
розповідає про війну без пафосу, надриву і високих нот. Автор майже не 
вживає слово «герой», не тому що таких поряд з ним не було. Просто війна 
– важка робота. 

 

Скепсис : повість /  Григорій Обертайло. – Львів : ЛЕО ДІВІЖИН ГРУП 
ЮКРЕЙН, 2017. – 272 с. 

Фронтова повість, в якій показані проблеми української армії, приховані 
від пересічних мешканців країни ура-патріотичними новинами сьогочасних 
можновладців. Події відбуваються протягом 2014–2015 рр. на сході України, 
в зоні так званого АТО. Назви населених пунктів, де вони проходили, не 
вказані навмисно, імена та позивні діючих осіб змінені. Твір створений на 
реальних подіях. У своїй книзі автор розповідає про рік, проведений на війні 
звичайною людиною – мобілізованим офіцером, акцентує на внутрішніх 
проблемах нашого суспільства, копією якого завжди були та будуть Збройні 
сили. 

 

Синдром АТО : нотатки «Айболіта» / Всеволод Стеблюк ; Нац. ун-т 
"Києво-Могил. акад.", Центр Європ. гуманітар. дослідж., Центр дослідж. 
історії та культури східноєвроп. єврейства. – Київ : Дух і літера, 2017. – 287 
с.: іл. – (Бібліотека спротиву, бібліотека надії). 

Історія лікаря, професора, полковника поліції Всеволода Стеблюка, 
розказана від першої особи. Історія короткого проміжку часу – з травня по 
вересень 2014 р. періоду активних протистоянь українсько-російської війни, 
офіційно названої "Антитерористична операція" – АТО. Історія, що 
складається з реальних подій і фактів, які автор оцінює крізь призму 
власного світосприйняття. 
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Ізоляція. Таємні в’язниці Донбасу в оповідях врятованих від тортур 
та смерті / Ірина Вовк, Дар’я Бура; худож-оформлювач О.Гугалова-
Мешкова.  – Харків: Фоліо, 2020. – 348с.:іл. – (Хроніка) 

Спогади тих, хто пройшов пекло і вижив: бранців донецьких і луганських 
підвалів, сумнозвісної «Ізоляції» та донбаських колоній. Це оповіді тих, кого 
вдалося обміняти 29 грудня 2019 року, тих, хто втішився відчуттю 
української землі на КПВВ «Майорськ». Попри суперечки щодо самого 
обміну: неоднозначність тих, хто повернувся до України і біль через 
звільнення «беркутівців», додому таки повернулися й ті, хто жертвував 
життям, сім’єю, спокоєм і здоров’ям заради рідної української землі. Про 
життя «до» і «після», про життя Донбасу в часі війни, про звірства і злочини 
бойовиків, про жахи і тортури в полоні в цій книзі розповідають українські 
військовики, журналісти, блогери, помічники військових, медики й місцеві 
мешканці. 

 

 

 

 

На щиті. Спогади родин загиблих воїнів. Іловайск / Ірина Вовк; 
літ.ред. О.І.Думанська; худож.-оформлювач О.А.Гугалова-Мєшкова. – 
Харків: Фоліо, 2020. –  475 с. :іл.. – (Хроніка) 

Спогади про загиблих українських вояків, що захищали нашу землю в 
перші дні, тижні, місяці й роки російсько-української війни, зібрані й художньо 
адаптовані, – це потреба людської пам’яті, пам’яті серця про незабутніх. Це 
непроминальний біль живих, їхня туга за втраченим, а також нагадування 
людям цивільним, хто заплатив найдорожчу ціну за їхній спокій і добробут. 

Перша частина тритомника «На щиті» відтворює в оповідях становлення 
українського війська в умовах ворожого вторгнення й сепаратистського руху. 
Імена перших загиблих під «Градами», у літаку чи у гелікоптері, «на броні» 
чи «на розтяжках», на кургані Савур-могила, в Луганському аеропорту чи в 
підступному «зеленому коридорі» Іловайська вже належать новітній історії.  

На щиті. Спогади родин загиблих воїнів. Донецький аеропорт / Ірина 
Вовк; літ.ред. О.І. Думанська; худож.-оформлювач О.А.Гугалова-Мешкова. – 
Харків: Фоліо, 2020. – 572 с. – (Хроніка). 

Друга книга тритомника – про загиблих у «котлі» Цвітних Пісків (цей 
епізод війни чомусь лишився непоміченим), про розстріляну Луганщину під 
містом промовистого імені – Щастя, про донецький форпост  – ДАП, що у 
свідомості громадян постає «символом», за який  полягли герої-кіборги, 
полонені й розстріляні після тортур. 

На щиті. Спогади родин загиблих воїнів. Дебальцеве / Ірина Вовк; 
літ.ред. О.І. Думанська; худож.-оформлювач О.А. Гугалова-Мешкова. – 
Харків: Фоліо,2020. – 604 с. :іл.. – (Хроніка) 

Третя книга тритомника – оповіді про оборонців Дебальцевого, загиблих 
спекотного літа 2014-го і у найтяжчі  зимові місяці 2015-го; про непохитних 
вояків Світлодарської дуги, про героїв Авдіївки, Зайцевого й Мар’їнки, що 
пролили свою кров на точках «нуль».  Вояки оживають у спогадах матерів і 
батьків, братів і сестер, дружин і дітей, щоб ми не змарнували історичного 
шансу незалежності. 
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Соняхи. Тільки любов здатна на перемогу! : духовність на час війни 
/  Андрій  Зелінський. – Львів : Старого Лева, 2015. – 127 с. 

Ця книжка написана військовим капеланом, який постійно здійснює своє 
служіння в зоні АТО, стоїть пліч-о-пліч із тими, про кого пише, підтримує їх і 
проводжає в останню путь. Книга  про друзів і для друзів, а тому написана з 
любов'ю та щирою вдячністю. Адже хлопці, про яких ідеться, – молоді 
офіцери Збройних Сил України, – втілення відданої та жертовної служби 
своєму народу, щирої, щедрої та до кінця вірної любові. Відтак книжка 
водночас є даниною світлій пам'яті тим, хто в час, коли Україну огорнула 
темрява і страх, запалав соняхами на полях української журби. 

 

Моя мандрівка у Країну морпіхів / Андрій Зелінський. – Львів : 
Старого Лева, 2021. – 200 с. 

Це щоденник капелана і морського піхотинця. Під час війни на Сході 
України отець Андрій Зелінський був пліч-о-пліч із воїнами, ділив із ними 
їхню тривогу й неспокій, підтримував, проводжав у засвіти бойових 
побратимів, дивився в очі смерті й цінував кожен новий день. Ця книжка про 
те, як важливо прагнути до перемоги і розуміти, що найважливіша перемога 
– над самим собою; про те, як важливо мріяти, не зупинятися і вірити у 
нездоланну силу добра. 

 

Шахта. Ранкове зведення / Валерій Борисович Пузік ; худож О. А. 
Гугалова-Мєшкова. – Харків : Фоліо, 2021. – 317 с. – (Воєнна проза). 

«Шахта» – документальний роман, події якого відбуваються в червні-
липні 2015 року. В центрі історії бійці Добровольчого українського корпусу – 
артилерійський підрозділ, який виїхав на передову в район шахти «Бутівка». 
Автор пропонує разом з добровольцями ДУК ПС в кузові ЗІЛа виїхати на 
передову, облаштувати «хату» у Водяному, позиції в Опитному, поблизу 
Авдіївки та шахті «Бутівка»; побути в шкірі артилериста-добровольця в 
період чергового перемир’я і провести «казковий» місяць на передовій: 
ховатися від танкового обстрілу, укріплювати позиції, копати, приймати 
«пологи» в 120-го міномета, знову копати, їсти зіпсовану ковбасу, черствий 
хліб, сваритись і ділити один автомат на чотирьох осіб. 

 «Ранкове зведення» – мабуть, найповніше зібрання поетичних текстів 
Валерія Пузіка, які були написані в період з 2015 по 2020 роки. 

 

Наші котики: Бліндаж / Володимир Тихий, Валерій Пузік ; худож Є. В. 
Матвієнко. – Харків : Фоліо, 2020. – 252 с. : іл. 

Кіноповість «Наші котики» – це трагікомічна розповідь про пригоди бійців 
АТО, створена за мотивами сценарію однойменного фільму режисера 
Володимира Тихого, який він написав у співавторстві з Валерієм Пузіком. 
Події розгортаються на початку гарячої фази війни на сході України. На одну 
з позицій фронту заступають на бойове чергування головні герої: інженер, 
актор і продавець квітів. Воїни-добровольці, як і тисячі їхніх побратимів, і 
гадки не мають, що відіграють вирішальну роль у захисті Батьківщини поки 
ставатиме на ноги боєздатна регулярна армія. Історії головних героїв з 
позивними Літо, Професор і Грін, які доброволець Валерій Пузік узяв з 
реального фронтового життя, передовсім писалися для вебсеріалу 
«Бліндаж». У виданні вміщено дев’ять сюжетів.  
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Життя на фоні війни 
Воєнна проза, художня література 

 

100 новел про війну / Борис Гуменюк. – Київ : Діпа, 2018. – 272 с. 

Ім’я Бориса Гуменюка знайоме всім, хто цікавиться воєнною прозою. Але 
не тільки прозою, а й поезією. А ще – образотворчим мистецтвом. Бо автор 
має безліч талантів, якими він щедро ділиться з шанувальниками. В перший 
том цього двотомника увійшли новели – короткі та не дуже – про війну, як 
каже сам автор. Але це не вся правда, бо війна – це обставини, в яких 
знаходяться герої новел, а самі новели – вони про людей, про країну, про 
честь і гідність, про людяність, про геройство. Про все, що буває на війні. 
Деякі новели можуть здатися знайомими, вони були опубліковані в збірці 
«14 друзів хунти» та у книзі «Блокпост». Автор доопрацював їх та пропонує 
разом з зовсім новими новелами, які ще досі ніде не публікувалися. 

 

 

Війна / Андрій Курков ; пер. з рос. Л. С. Бойко. – Харків : Фоліо, 2019. – 
633 іл. – (Великий роман). 

До цієї книжки увійшли твори письменника, які пов’язані однією темою – 
війною. «Щоденник Майдану та війни» – фіксоване відображення життя у 
Києві та країні, доповнений записами про перипетії на сході України, в 
Криму, роздумами про війну, про те, як і чим, за його баченням, живе 
окупований Донбас. А у романі «Сірі бджоли» розповідається про життя 
пенсіонера сорока дев’яти років Сергій Сергійовича, який живе у селі Мала 
Староградівка, що знаходиться у так званій сірій зоні. Головна його турбота 
– як і куди з настанням весни відвезти подалі від війни своїх бджіл. Відвезти 
туди, де не стріляють, щоб згодом у меду не було присмаку війни... 

 

Чужий : повість /  Сергій Гридін. – Київ : ВЦ АКАДЕМІЯ, 2019. – 144 с. 

Нарешті війна для нього скінчилася. До скону її вистачить. Війна навчила 
бачити, хто справжній, а хто гниляк. Зробила нещадною пам’ять. Бо як 
забути хлопців, яким ніколи вже не побачити дому. Микола Гаврилюк не був 
наївним. Не чекав почестей, але й гадки не мав, що можна бути такими 
нетерпимими до всього, що вирізняє чоловіка, який місяцями жив у бліндажі, 
пив воду з калюж і забув про суху постіль. Запросто накидають йому 
образливі «аватар», «вбивця», «психічно ненормальний». Драматичною і 
навіть авантюрною була його дорога додому. А там усе пішло не так. Тяжко 
було звикати навіть до асфальту під ногами. Щось незбагненне віддалило 
дружину, забрало взаєморозуміння із синами. Він уже не бажаний на роботі. 
Нездоланними були мури бюрократії. Усім став чужий, нікому не потрібен. 
Приречений залишитися наодинці зі своєю війною. «Мені краще було 
загинути», – карався думкою. Дуже несподівано його кинуло під осколки 
людської байдужості – так безжально наздогнала його ця війна.  

 

Сапери: повість / Сергій Гридін. – Київ : Академія, 2017. – 192 с. 

Вони йшли на війну не так, як добровольці й мобілізовані першої хвилі. 
Четверта хвиля повихоплювала зі спалень і тих, хто на війну не збирався. 
Звичайних чоловіків, не для війни народжених. Та коли кличуть, вони не 
ховаються. Йдуть, бо чоловікам інакше не личить. Бо війна – чоловіча 
робота. Хоч і не всі такі. Їм непросто навчитися жити без піжам і звикнути до 
солдатського побуту. Складно вбутися там, де всі – нестерпно різні. Де 
агресія й брутальність зашкалюють. Часом здається, що здичавілість 
новобранців виштовхує знічену цивілізацію в далекий кут історії. Автор книги 
знає цю війну як командир саперного взводу. Тому повість вражає тонко 
спостереженими деталями. І неприкрашеною правдою. 
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Жінка війни : [оповідання] / Анна Шила. – 2-ге вид., перероб. – Харків : 
Фоліо, 2018. – 315, [1] с. : іл. – (Воєнна проза). 

Перше в історії України видання, де збройне протистояння на теренах 
нашої країни розглядається через історії жінок. Оповідання написано на 
основі інтерв’ю з 25 жінками – парамедиками, волонтерами, журналістами, 
військовослужбовцями, які вирушили на Схід боронити свою Вітчизну. 
Авторка розповідає про вистраждані долі героїнь, але водночас кожна з них 
– це символічний образ, у якому втілено життя й емоції багатьох жінок-
воїнів. Їхніми вустами говорить Україна. Це голос, який варто почути і до 
якого варто дослухатися. 

 

2014 : роман. Ч. 1  /  Владислав Івченко ; ред. О. 
Стукало. – Київ : Темпора, 2015. – 416 с. 

2014 : роман. Ч. 2  /  Владислав Івченко ; ред. О. 
Стукало. – Київ : Темпора, 2015. – 440 с. 

Це роман про рік, який усе змінив. Про рік, який 
розпочався ще восени 2013-го, з виходів на майдани, і 
продовжився війною. Як люди реагують на історію? Як 
вона їх змінює – і як вони творять її, змінюючись при 
цьому? Ціла галерея різноманітних доль і персонажів 
допомагає подивитися на ключовий рік концентровано і 

всебічно – не з погляду абстрактного суспільства, а з поглядів конкретних 
його представників. Від перших ночей на Майдані – до війни, що досі триває. 

 

Укри : бойова проза / Богдан Жолдак. – Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 
2015. – 224 с. 

Кіноповість «УКРИ» відомого українського письменника, драматурга та 
кіносценариста Богдана Жолдака – це бойова проза про сучасне АТО. 
Майже сто років тому Юрій Яновський створив неперевершені взірці про 
тодішнє АТО, узявши фактаж із вуст Юрка Тютюнника. «УКРИ» – це 
суцільний «екшн», заснований на реальних подіях російсько-української 
гібридної війни, в якій сучасні українці, подібно до героїв «Енеїди», 
відчайдушно жартують зі смертю, захищаючи свою землю і честь. Для 
читачів майже всіх поколінь. 

 

Рута : роман / Брати Капранови. – Київ : Нора-Друк, 2020. – 224 с.  

Що може допомогти у скрутній ситуації? Тільки любов. Вона надає сили 
для боротьби та рятує від зневіри. А іноді навіть творить чудеса. У далекому 
1991-му киянин Андрій Литвин служив у Вільнюсі і брав участь у штурмі 
Телецентру як радянський солдат. У 2014-му він знову став учасником 
революційних подій, але тепер уже як захисник української незалежності. І, 
на відміну від товаришів, він не лізе у сутички з силовиками – адже сам 
колись був у їхній ролі. Проте все змінюється у мить, коли пропадає зв’язок 
із дочкою Рутою, яка працює в бібліотеці Майдану. Український Дім 
захоплюють «беркутівці». І Андрій вирушає на пошуки дочки у всіх 
найгарячіших точках спекотної ночі з 18 на 19 лютого 2014 року. Разом із 
жменькою майданівців він захищає барикади, водночас розшукуючи дочку, 
коли раптом його дістає минуле – Вільнюс 91-го і литовська студентка Рута, 
в яку він, сержант Литвин, колись був закоханий… 
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Амадока : роман / Софія Андрухович. – Львів : Старого Лева, 2020. – 
832 с. 

Понівечений до невпізнаваности в одній із гарячих точок на Сході 
України, герой роману «Амадока» тільки дивом залишився живим. Це 
сумнівна втіха, оскільки важкі травми призвели до повної втрати пам’яти: 
чоловік не пам’ятає ні свого імени, ні звідки походить, не пригадує жодної 
близької людини, жодного фрагмента свого попереднього життя. Таким його 
і віднаходить жінка, любов і терпіння якої здатні творити дива: сягати 
найглибших пластів забуття і спогадів, поєднувати розрізнені клапті 
понівеченої свідомости, зшивати докупи спільну історію. 

 

Магнетизм : роман / Петро Яценко. – Львів : Старого Лева, 2020. – 288 с. 

Магічна історія про те, як у дивовижний спосіб пов’язані люди й міста: 
вони притягуються і відштовхуються, можуть із легкістю знищити одні одних, 
а можуть дати одні одним життя… Головна героїня Марія на прізвисько 
Гайка тікає з окупованого Донецька останнім потягом до Києва й опиняється 
сама в чужому великому місті. Ще в дитинстві вона відкрила в собі дивний 
хист бачити історії людей, записані на металі, а тепер чує мову будинків і 
знає їхні імена. День за днем перед нею постають нові химерні виклики, але 
найголовніший із них – чи зможе вона своєю жертвою врятувати рідне місто, 
серце якого перестало битися? 

 

Східний синдром / Юлія Ілюха. – Харків : Книжковий Клуб Клуб 
сімейного дозвілля, 2019. – 240 с. 

Вони ніколи не зустрілися б, якби не війна на Донбасі. Гарячий вересень 
2014-го звів разом адвоката-невдаху Васю, айтішника Макса та росіянку 
Таню, що втекла від чоловіка-садиста. У кожного – власна історія болючих 
втрат, яка штовхнула їх у бліндажі: Вася втікає в АТО від сварок із 
дружиною, Макс прагне помститися за вбиту наречену, а Таня мріє 
розпочати нове життя. Дружба, любов, ненависть – етапи одного шляху, 
який їм доведеться пройти. І жоден із них не уявляє, чим цей шлях 
скінчиться. У цій книжці немає батальних сцен і кривавих подробиць. Це 
оповідь не про героїв, а про звичайних людей, які повернулися з війни тілом, 
не повернувшись душею. 

 

Інтернат : роман / Сергій Жадан. – Чернівці :  Меридіан Черновіц, 2017. – 
336 с. 

…Одного разу, прокинувшись. Ти бачиш за вікном вогонь. Ти його не 
розпалював. Але гасити його доведеться й тобі… 

… Січень 2015 року. Донбас. Паша, вчитель однієї зі шкіл, спостерігає, як 
лінія фронту неухильно наближається до його дому. Стається так, що він 
змушений цю лінію перетнути. Щоби потім повернутися назад. І для цього 
йому щонайменше потрібно визначитись, на чиєму боці його дім… 

 

П'ята нуль шість за київським часом : роман / Володимир Регеша. – 
Київ:  Люта справа, 2021. – 208 с. 

Спочатку здається, що ця книга – про сучасну російсько-українську війну. 
Але війна – лиш місце, де зустрілися Він і Вона. Хоч це місце і наклало свій 
вирішальний відбиток на їхню подальшу долю. Книга про те, що з війни 
можна повернутися, якщо є до кого притулитися, в чиї обійми впасти. Адже 
повернення звідти – це майже завжди падіння. Вигадана трагікомедія з 
елементами самобичування та уривками з твору «Як я провів літо» 
випускника київської загальноосвітньої школи № 226 Володимира Регеші. 
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